OnpenesieHHbIA HHTETPaJI

v A ITycte Ha orpeske [a, b] 3amana orpaHnueHHas
AT bynkuus Buga y = f(x)
- -3 A <xXy<X; <Xy <..<Xp1<X, <b;

N -- X —Xo=AXy, Xp — X1 =AXy, ..., xn—xn = AX,,

| d = maxAx,, xi1<¢& <x;, i=1;n
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' O603HauYMMm n

> Sn= E f(&i)Ax;
0 a X; b X
=1

® Eciu ipu d — 0 cymiecTByeT KOHEUHBIN MPEACI UHMe2PAIbHOU CyMMbl Sy,
KOTOPBIH HE 3aBHCUT HU OT BHJIa pa3OueHuii oonactu [a; b] va wactu Ax;, HU OT

croco0a BEIOOpa TOYEK & Ha KaXKIOM OTpe3Ke [X;_q1;X;], i = 1,n, TO OH

HA3BLIBACTCS ONPEOe/IEHHbIM UHmM ezpaiom om (pyukyuu f(x) no ompesky |a; b]
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OnpeagesnéHHBIH HHTeEerpana

R W CORE = (60 G0 = GO — GG =

Wy Wy

S - uucsao, pasHoe naouwadu KpusoauHelinoll mpaneyuu W WO XY, |
«cmostueti» Ha ompe3ske W Ml ocu 0X, u « Hakpuimoti » ceepxy dyzoti M
kKpusol nodvtHmezpaavHol @yuxkyuu W= M KK,



CroiicTBa OnpeeICHHOT0 MHTErpaJja

. . b a
.l Af (0)dx = .4.~| f(x)dx; J. f(x)dx =— J- f(x)dx
Q a a b

J171s1 IpOM3BOIBHBIX YUCEI A, b, ¢ CIpaBeIJIMBO PABEHCTRO:

~

| f(x)dx = | f(x)dx = | f(x )dx

~

Ecnn f(x) < ¢(x) Ha otpeske [a,b] a<b, 10 | f(x)ax
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®opmysna Herorona — JleiiOHnma

Ecimu ¢pynkuumst F(X) — kakasi- 1100 nepBooOpa3Has oT HenpepbIBHOM (yHKIUH f(X),
T.e. F'(x) = f(x), 10 b

| f(x)dx = F(b) - F(a)

IIpumep
10 (v 1 — 42
f xdx Sx—1=1, dx = %tdt >
= < =
% (3x—D+/3x—1 x:%(t%rl),
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dopmyJia HHTETPUPOBAHUSA MO YACTAM

JAJISA OIIPEACJICHHOI'0O HHTCEI'paJia

b b
b
j}uﬁ*=znk7—j}zhL
IHpumep a a
e |/ 2 (]:\- \l e
. > u=In"x. du=2Inx—.| e -
| In- xdx =+ ' ¥y r=xIn- .\" — 2| In xdx =
: dv = dkx, _ | b
1 | - x. | !
( dx |
u=Inx, du=—, , , e
=3 x r=eln"e—-In 1—2(xlnx—x)‘ =
dav = dx, 1
V=X,
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Tema 4. IpunoxeHus: onpeaeJEHHOr0 HHTErPaJia B reOMeTPHU.

1. Bbiuuc/ieHue QJIMHBI AYTH IJIOCKON KPUBOA.

e Ilycts myra AB xpusoii y = f(x) maorpeske [a;b], a =x,, b = xp,
riagkas, T.¢. npomsBogHas y' = f'(x) mempepwiBHampu X 3 [a; b]. B atom
caydae JauHA Ayrd AB Beramcisercs mo Gopmyie

L = |AB] —fJ1+ [f (x)]?

e Eciu xpusast AB 3anana napaMeTqueCKHMH ypaBHeHUsSIMU X = @ (t), y = Y (t)
v pomsBoaHbie @' (t) 1 W' (t) HempepbIBHBI, TO UIMHA AyTH AB

tp
L=|4B| = f JEOF+ I (OF
ta

e B ciyuae, korna rmankas kpuBass AB  3aJaHa B MOJISIPHBIX KOOPAWHATAX ypaB-
HeHueM p = p(¢), npumensieTcs Gpopmyna

W= RO = mﬁmﬁm WENER + [ K02 (o




BbruuciieHue JJIMHBI IyIT'M IUIOCKOM KPUBOW,
32/IaHHO B JICKAPTOBbIX KOOPAUHATAX.

[Ipumepl. BuUMCIUTD IJIUHY IYTH TMOIYKYyOMUYECKOW Mapadoibl

Pemenne. [Joycmosuro W= €W < = > [H= W2 = >
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BoluuciieHde JJIHHBI Y4 IVIOCKOM KPUBOM,
32/JaHHOM TMapaMeTPUYeCKH .

[Ipumep?2. Bpruucaurs JIMHY JOYTH aCTPOHUBI
. 0
W= 2000F 0 W= 2MHPH or O mo >

Pemenmue.

JIX®OPR+ [y ()] = V36 cos*tsin2t + 36 sin*t cos?t =
= /36 cos?t sin?t (cos?t+ sin’t) = || cos’t +sin’t = 1| =
= /36 cos?t sin?t = 6cost =>

tp
= [ WOF+ ' @F dr.=
ta

T

2
=] 6costsint dt = ||2costsint = sin(2t) ||=3f sin(2t) dt =
0 0
=—% [COS(Zt)]g/Z=—%(COS7T—COSO)=—% (—1—1)=—% (=2)=|3

NS

OtrBet: L=3(ennann)



BbIYMCINTL JUIMHY XYM KPHUBOH B MOJSIPHBIX KOOPAMHATAX

3¢9 3n
. or 0 1o -

[ITpumep3. Boluucaure IUHY AYTd KpUBOM p = 4cos

Pemenne.  [[p(@)]?+ [p'(9)]? = \/[4COS3§]2 N [_4 Coszg Si"%lz -

=\/16cos6§+ 16cos4§sin2§= J16 cos4§(c052§+sin2§) =

w S

= J16 cos4§= 8 cos?
3,

W

(] = © N OO + Ol ENP = 0 8 mu
0

W
3

| Mo oW

= D200 5 = 1+ WG = 40 =1 ot =
0

o W2 /W 3 3
= 4 N+ § LA 3 = 4MN— + = MNN - N0 + E MEMONN =

0
4 3
= 0, WO = Oﬂj= T? = | 6

OTrBeT: L= 6m(en an)



2. BoluucjieHue miomaaen miockux ¢Guryp.

e [lnom@ans KPUBOJMHENHOM Tpanelyy, OrpaHHYEHHON oTpe3koM [a; b] ocu Ox,
kpuBoii y = f(x), f(x) =2 0npux 3 [a;b], unpameiMu x =a u x = b,

BBIYUCIISIETCS TI0 popMyrie MM
M=, B G

e [Inomans purypsl, , orpaHndeHHON KpuBbIMU Y = f(x) U y = @(x),
f(x) = @(x) npux 3 [a;b], u npsamMeiME X = a U X = b, onpeaesercs

o ¢popmysne i
W= DOROE —  CODARRAN DO0H]
° ITimoma b KpUBOJIMHEWHOI'O CEKTOPA, OIPAHUYEHHOIO KPUBOH, 3aJaHHOU B

MOJISIPHBIX KOOPAMHATAX ypaBHEHUEM p = p(¢@) U ABYMS MOJISIPHBIMU
ayqaMu @ = b u @ = f, a <[5, onpeaenseTcss UHTErpajiom

1
W = EM MNM X



Ilpumep. Beruncnuts miomaas GuUrypel, orpaHMuYeHHON Tapaloson
3y = 2x* —4x npauoi 2x—3y+8=0

Pemeumne.

Bocnonp3zyeMcst cOOTBETCTBYIONMEH dhopMyIToi

>X AbGcimccel ToueK A U B HalinéM W3 CHCTEMEBI

202 - AW = 3W
2+ 8 = 3

BerunTast 3 1- ro ypapHeHust 2- oe moiyuum 20f - 6- 8= 0 < =>
¢ - 3W-4=0 => W= -1, W= 4 =>
._ i Y NN [ — 4 o208 202~ AW e _
] = R WO~ DOERAN OO = [, B—— - 0 [0 =
4 3
- - 30" \B20P - 6H- UG- - L F% - 36P - 8HN = - JEC- - 3047 - 8047 -
13
- B2 - 30- 107 - 88- 10E0= - 3 Bo - 48- 32+ 2+ 3- 80 = 22 = |133

OtrBeT: M= 132 (ep. »n.)



[Ipumep. Bpuucauth miomanb GUTypbl, OTPAHUYEHHOW KPUBOW, 33JJAaHHON B
MOJIAPHBIX KOOPJAUHATAX YPABHEHUEM A2 - 1

Pemenue. MN= pr— (cM. puc.)
. g () dop = - \/4c052 —1\° o
fp PIev = 2f cos?q =
a 0
7‘/34cos p-1
2 J, coste de. TakKak
AP - R0 + R SR - R
i M = M M =
(R O PR
_ 3 tg%e
- f(cosch coszrp) dep =
u=tgae
tg?e 5 u3 tg3q
- 5 p— d = e — —
fcosch ¢ du = ('; Ju? du 3 t+c 2 +C, nMeeM
cosZ¢
‘ T/ 3T
_ tg°e| * _ ( mot §) tg>0\|
S=2 3 = 2|\ 3tg 3 3 3tg 0 3 =

=z:< V3 - Wj)—(&o-%) =2<3\/§—33£)=4\/§

Otrsetr: M= 4£3 = 6.92 (ed.nrowaou)



4. Beruncjaenne 00MOB TeJ1 BpAICHUS.

OOBEMBI TEIT, TTIOTYUCHHBIX BPAIICHUEM BOKPYT OCH (X KPHBOJHHCHHBIX
TPaNCUHHA, BEIYUCIAIOTCS COOTBETCTBCHHO 10 (hOpMyJIaM

I
= N, ORGP (O,

= R 0 AP — O

3ameuvanue B culy paBHONPABHOCTHU IIEPEMEHHBIX B JEKAPTOBOM
CHCTEME KOOPJUHAT B PACCYKIACHHAX X U Y MOKHO IMOMEHATH MECTAMU H
smecto [N MW M paccmaTpusaTth W WY, CtpykTypa COOTBETCTBYIOIIUX
(GopMya IPH 3TOM HE H3MCHHTCS.



Ilpumep. Ilnockas ¢urypa, orpaHuueHHas qyramMu napabon y = x° u

y=2—x% x>0 u npsamoii y=0, Bpamaercsi BOKPyT OCH OpAUHAT
(cm. puc.). Berauciauth 00bEM Te1a, KOTOPOE MPU 3TOM IOJIy4aETCH.

Pemenuec.

y
A Haunas ¢gurypa OBAO coctour u3 AByX

) B: PABHOBC/IMKUX TPancLM, OrPaHWYCHHBIX JyraMH

E 3 OB: x=,/y u BA x=.,2-y =>

| >
ﬁ 1 X V|i=2n fj [F(V)]* dy = 2?If01 [\/E]2 dy =

z = 2% fgl ydy=|2n

OrBeT: V =2m~6.28 (en.obbéma)



